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”Slægtsbog for Jesus Kristus, 

Davids søn, Abrahams søn.” 

(Matt 1,1) 

Slægtsforskning er meget trendy 

for tiden, dels fordi globalise-

ring og ny teknologi gør det mu-

ligt for vor tids mennesker at få 

flere oplysninger, dels fordi de 

bedre kan se betydning af histo-

rien som en helhed. 

Evangelist Matthæus begynder 

sit evangelium ved Jesu Kristi 

slægtsbog, som kirken i det 

kommende år: 2011 mediterer 

og grunder over for endnu bedre 

at være fortrolig med mysteriet 

om frelsesplanen, der i Jesus 

Kristus åbenbares og virkeliggø-

res for os mennesker her i tiden.  

For ham er slægtsbogen en 

åbenbaring af Guds mysterium. 

Det er mysteriet om Guds kald 

og hans udvælgelse, om synd, 

nåde og håb. 

For Matthæus er Guds kald og 

udvælgelse i sig selv betingelse-

sløs nåde, uafhængige af men-

neskets fortjeneste. Gud kalder 

og vælger af lutter kærlighed. 

Han følger ikke menneskets lo-

gik og fornuft. Abraham valgte 

Isaak frem for Ismael. Isaak vel-

signede Jakob i stedet for Esau. 

Jakobs slægt byggedes hverken 

på Ruben, den ældste eller Josef, 

den mest begavede, men på Ju-

da, som også var med til at sæl-

ge Josef som slave til ægyptiske 

handelsfolk.  

Jesu Kristi slægtsbog kaster lys 

over mysteriet om vores kald og 

udvælgelse: ”Det er ikke jer, der 

har udvalgt mig, men mig, der 

har udvalgt jer” (Joh 15,16), 

”Med evig kærlighed har jeg el-

sket dig” (Jer 31,3), ”Herren har 

kaldet mig fra moders liv, fra 

fødslen kaldte han mig ved 

navn.” (Es 49,1) ”Fra støvet rej-



ser han den svage, fra skarnet 

løfter han den fattige, han sætter 

ham blandt fyrster, blandt sit 

folks fyrster.” (Sl 113,7-8) 

Slægtsbogen åbenbarer også 

mysteriet om synd og nåde. De 

fleste konger i bogen var utro, 

ugudelige eller morderiske. Ja i 

sandhed selv den store konge 

David, som er forløber for Jesus 

Kristus, universets konge, havde 

også mord på sin samvittighed. 

Kvinder, som skulle være livets 

mødre og forløbere for Jomfru 

Maria, moder til Guds Søn var 

alle sammen syndere. Tamar var 

en synderinde. Rahab en prosti-

tueret. Ruth en udlænding.  

Betsabea, Urias hustru var en 

ægteskabsbryderske. 

Hele historien, fuld af synd og 

forbrydelser er blevet en ren kil-

de til livet, da tiden var inde for 

Guds nåde til at blive åbenbaret. 

Den kilde blev først renset ved 

en jomfru, fuld af nåde og der-

næst ved selve Guds Søn, nå-

dens kilde. 

Disse syndige mennesker bevid-

ner at frelsens historie er histori-

en om Guds tilgivelse og barm-

hjertighed, hans godhed og nå-

de. De vidner om håbets myste-

rium: Gud, Herren over liv og 

død vil genskabe og forny al-

ting. Messias, Guds Søn vil 

komme for at ”bringe godt bud-

skab til fattige, for at udråbe fri-

givelse for fanger og syn til 

blinde, for at sætte undertrykte i 

frihed, for at udråbe et nådeår 

fra Herren.” (Luk 4, 18-19), da 

”ulven skal bo sammen med 

lammet, panteren ligge sammen 

med kiddet; kalv og ungløve 

græsser sammen, en lille dreng 

vogter dem.” ( Es. 11, 6) 

p. Dominique 

JULEHJÆLP 

Folkekirken i Gren, Grenaa Fri-

kirke og Sct. Clemens menighed 

ønsker igen i år at uddele jule-

pakker til økonomisk trængte 

familier i Grenaa og omegn.  

Pakkerne vil indeholde alt hvad 

der hører sig til en god julemid-

dag samt et par overraskelser. 

Ansøgningsskemaer kan hentes 

på vores hjemmeside 

www.katolskgrenaa.dk,  

eller rekvireres på mail: 

lenefogh_lf@yahoo.dk  

eller villersholt@gmail.com 

eller pr. sms til 50 47 59 25, og 

de skal afleveres senest søndag 

d. 5. december til Grenaa Frikir-

ke, Østergade 37, 8500 Grenå, 

mrk.: Julehjælp. 

Yderligere oplysninger hos Su-

sanne Grant, se bagsiden. 



Kollekten søndag d. 28. novem-

ber er gået til Julehjælp. Yderli-

gere gaver til dette formål kan 

indbetales på vores bankkonto, 

se bagsiden. 

BETLEHEMSLYSET 

Igen i år kommer Fredslyset fra 

Betlehem til Grenå. Det foregår 

torsdag d. 2. december kl. 17.30 

i Sct. Gertruds Kirke på Torvet. 

Vi vil få overrakt Fredslyset til 

vores kirke. Her vil det i den 

kommende tid brænde og minde 

os om englenes budskab til hyr-

derne julenat på Betlehemsmar-

ken: ”Fred til mennesker med 

Guds velbehag!” 

Det er også muligt at transporte-

re en flamme fra dette lys hjem 

til os selv. Medbring et kirke-

gårdslys eller olielampe og bring 

flammen hjem for at bringe fre-

dens lys fra Betlehem ind i jeres 

hjem.  

SANKT NIKOLAUS  

I år kommer Sankt Nikolaus til 

Undervisningslokalet på Sostrup 

mandag d. 6. december kl. 

17.30. Alle børn og barnlige 

sjæle er velkommen. 

HVERDAGSMESSER 

Den anden onsdag i måneden vil 

der i fremtiden være hverdags-

messe. Kl. 16 – 17 er der eukari-

stisk tilbedelse, mulighed for 

samtale med p. Dominique og 

mulighed for skriftemål. Kl. 17 

fejres messen, og derefter holder 

menighedsrådet møde. Første 

gange er onsdag d. 8. december. 

Lad os benytte denne mulighed 

for også i hverdagen at deltage i 

messens mysterier. 

ADVENTSRETRÆTE 

Traditionen tro afholder vi også 

i år adventsretræte. Det er lørdag 

d. 11. december. Retræteleder er 

p. Dominique. Vi begynder kl. 

16 med oplæg og stilhed. Ca. kl. 

17.30 er der spisepause, hvor vi 

i stilhed spiser vores medbragte 

mad. Derefter er der eukaristisk 

tilbedelse og andagt, og vi slut-

ter ca. kl. 19.30. 

Adventsretræten er en mulighed 

for at give adventstiden et ind-

hold ud over praktiske forbere-

delser til julen. 

ÅBEN KIRKE  
Søndag d. 19. december har bu-

tikkerne åbent til kl. 16. Mange 

mennesker bruger denne dag til 

at købe julegaver. Midt i den 

travle julehandel vil vi give jer 

alle og byens øvrige borgere 

mulighed for lidt fred og ro.  

Vi holder kirken åben kl. 13 – 

16, og der er mulighed for at se 

vores julekrybbe, sidde stille og 

lytte til lidt julemusik. 



MESSER I JULETIDEN 

Juledag, d. 25. december fejrer 

vi Herrens fødsel ved Højmes-

sen kl. 10. 

2.juledag, søndag d. 26. decem-

ber fejrer vi højmesse kl. 10. 

Søndag d. 2. januar kl. 16 fejrer 

vi Herrens åbenbarelse. 

Juletiden slutter søndag d. 9. ja-

nuar, hvor vi kl. 10 fejrer Her-

rens dåb. 

KAFFE MED INDHOLD 

Søndag d. 12. december er der 

efter højmessen kl. 10 Kaffe med 

Indhold. Birgit Clausen fortæller 

om oplevelser ved verdenskon-

ferencen for katolske kvinder i 

Jerusalem.  

Søndag d. 9. januar vil der ved 

Kaffe med indhold være mulig-

hed for at få svar på spørgsmål. 

Aflever spørgsmål til Helge 

Clausen, se bagsiden. 

MARIA HJERTE ABBEDI 

På søndage og højtidsdage er 

der højmesse kl. 10, og på hver-

dage er der messe kl. 9. 

Bemærk, at på følgende dage er 

messen kl. 10: 

8.12: Marias uplettede undfan-

gelse 

25.12 – 8.1: Juletiden 

26.1: Robert, Alberich og Stefan                                                                    
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DECEMBER 2010 

Torsdag d. 2. december  Betlehemslyset kommer til Grenå 

   Økumenisk andagt i Folkekirken,  

   Torvet kl. 17.30 

Lørdag d. 4. december   Bededag for præste- og ordenskald  

Søndag d. 5. december   2. søndag i advent 

    Højmesse kl. 16 

Onsdag d. 8. december  Jomfru Marias uplettede undfangelse 

     Eukaristisk tilbedelse og mulighed for samta-

le med præst kl. 16-17 

    Messe kl. 17 

    Menighedsrådsmøde kl. 17.30 

Lørdag d. 11. december  Adventsretræte kl. 16 – ca. 19.30 

    Se mere i menighedsbladet. 

Søndag d. 12. december  3. søndag i advent 

    Højmesse kl. 10 

    Derefter Kaffe med indhold 

Søndag d. 19. december   4. søndag i advent 

    Kirken åben kl. 13 – 16 

    Højmesse kl. 16 

Lørdag d. 25. december  Herrens fødsel 

    Højmesse kl. 10 

Søndag d. 26. december  Den hellige familie, Jesus, Maria og Josef 

    Højmesse kl. 10 

Mandag d. 27. december  Johannes, apostel og evangelist 

Tirsdag d. 28. december  De uskyldige børn 

 

 

BØNNENS APOSTOLAT 

At vore egne erfaringer med lidelse må hjælpe os til at forstå 

den nød og smerte, som bliver mange enlige, syge, og ældre 

til del. 

At jordens folkeslag må åbne døren for Kristus og for hans 

budskab om fred, broderlighed og retfærdighed. 



 

JANUAR 2011 

Lørdag d. 1. januar  Festen for Jomfru Maria, Gudsmoder 

  Bededag for præste- og ordenskald 

Søndag d. 2. januar  Herrens åbenbarelse 

  Højmesse kl. 16 

Søndag d. 9. januar  Herrens dåb 

  Højmesse kl. 10 

  derefter Kaffe med Indhold 

Onsdag d. 12. januar    Eukaristisk tilbedelse og mulighed for  

    samtale med præst kl. 16-17 

   Messe kl. 17 

   Menighedsrådsmøde kl. 17.30 

Søndag d. 16. januar  2. alm. søndag   

  Højmesse kl. 16 

Søndag d. 23. januar  3. alm. søndag 

  Højmesse kl. 10 

Tirsdag d. 25.januar  Den hellige apostel Paulus’ omvendelse 

Søndag d. 30. januar  Ansgar, bispedømmets første værnehelgen 

  Højmesse kl. 10 

 

 

 

 

 

 

BØNNENS APOSTOLAT 

At den skabte verdens rigdomme må blive bevaret, værdsat og gjort til-

gængelige for alle som Guds dyrebare gave til menneskene. 

At de kristne må opnå fuld enhed og vidne for alle om Guds verdensom-

spændende faderskab. 

  


